

錦州全力保障企業有序開復工

截至目前，規模以上工業企業開復工率近九成

本報訊 2月24日，在錦州市陽光能源光伏產業園檢測點，前來上班的工作者每個人隔1米正在排队進行體溫檢測登記，佩戴口罩、檢測體溫、消毒……每名工作者都要經過嚴格檢測才能到達崗位。

連日來，錦州市一手不放鬆抓紹好疫情防控，一手有力有序推動企業复工复产，奪回疫情防控和實現經濟社會發展目標雙勝利。截至目前，全市規模以上工業企業复工复产率達88.9%，為實現全年目標任務奠定了堅實基礎。

今年上半年，錦州市將有北美

化學10萬噸有機顏料、東旭三寶智能機器人、豐安實業180萬噸焦炭技改擴建及深加工、中信鈦業6萬噸鈦白粉等36個重點項目陸續開工，為有序推進重點項目儘快開工，保障企業复工复产，錦州市第一時間成立督導組，堅持“兩手抓、兩不誤”，督導企業落實主體責任，儘快有序、安全复工复产。在貫徹落實省25條措施的基礎上，錦州市出台13條措施，落實企業复工复产申報制度，並向所有复工复产企業派駐監督員，幫助企業做好防疫工作，準確把握复工复产的條件。

在重大項目建設方面，錦州市堅持挖潛扩能，做强支撐，着力實施以“8+3”產業為主的重大項目突破行動，重點加強規模以上企業的調度，促進龍頭企業開滿工、達滿產，全力解決企業運行過程中的問題。針對企業資金需求，錦州市一方面加大金融服務实体经济力度，一方面加快落實各項減免、返還政策。對企業急需的資金要素，實行點對點對接，建立企業與金融、財稅兩個微信群，達成貸款意向31億元，使資金等生產要素向重點企業和龍頭企業傾斜。針對企業用工難題，錦州市組織了一系列“抗疫情、穩就業、促發展”招聘會，幫助企業在線招工。

祝中炎 本报记者 張繼鋒 高華庚

省新冠肺炎集中救治錦州中心建設爭分奪秒搶進度 一期已完工並收治患者，二期完工後可再增100張床位

本報訊 記者高華庚 崔治報道 國網錦州供電公司提前24小時完成臨時電源供應施工，錦州水務集團連續奮戰16小時完成鋪設供水管道最後階段、昼夜施工實現集中救治中心道路主體提前24小時通車……疫情發生以來，錦州市把省新冠肺炎集中救治錦州中心項目的建設作為當前首要任務，全市各部門同心協力，全力出擊，爭分奪秒，高效推進項目建設工作，為按期保質完成項目建設打下了堅實的基礎。

集中救治錦州中心堅持“雙線”推進，一期改造工程完工後已收治錦州、朝陽、葫蘆島新冠肺炎確診病例

25人，目前為止已治愈出院18人。二期新建工程位於錦州市傳染病醫院西側，包括新建病房樓和配套醫技樓，其中病房樓初步設計為五層，完工後可再增100張床位。施工單位自2月9日进场施工以來，相繼完成了場地內建築物拆除、臨時施工設施設置、基坑開挖、塔吊安裝等工程。目前正在進行病房樓獨立柱基礎軸線鋼筋綁扎等施工。

為確保防疫安全、環境安全，盡最大限度地避讓村屯人口密集區域，省新冠肺炎集中救治錦州中心項目需新建一條以小凌河濱河路為起點，穿越紫荊山到錦州市傳染病醫院全

長約5公里的道路，並在一週內通車。2月4日7時，施工人員、施工車輛全部进场，准时投入战斗。工程最难的破山凿岩路段，5辆破碎机经过昼夜连续不间断施工将路段顺利开通。工程累计完成路基土石方填筑约4万立方米，沙砾找平层约7500立方米，仅用6天就打通了“生命通道”。

新冠肺炎疫情發生以來，國網錦州供電公司以小時為單位，全力以赴保障省新冠肺炎集中救治錦州中心建設項目供電。積極與錦州市傳染病醫院溝通聯繫，確定新增容量為3000千伏安的用電需求，在充分考慮電網供電能力、供電半徑等因素的前提下，在

主體項目100天建設周期的基礎上，進一步壓縮供電施工工期，採用臨時電和正式電“雙管齊下”的方式，在最短的時間內滿足了項目用電需求，為項目主體建設爭取了寶貴時間。

凌河區委、區政府在受領打通集中救治錦州中心項目建設進出通道涉及紅線內建築物拆遷任務後，共派出相關工作人員180余人、專業工程車6輛、運輸車30余台次，拆除房屋13座，共計建築面積2301.5平方米。加之此前完成的1.2公頃承包地收儲以及通信占道線路遷改等6項工作，徹底打通了“生命通道”，為順利完成集中救治錦州中心建設任務贏得了寶貴時間。

筑牢阻擊疫情的“防護堤” ——錦州市充分发挥黨員先鋒模範作用精準防控

本报记者 高華庚

核心提示

“體溫36.3℃，正常，可以進入社區”……近日，隨着企業逐步復工，在錦州市凌河區康寧街道華興社區防控點，出入的居民、車輛漸漸多了起來，但進出社區的“一問二查三登記”程序一項也沒有少。

自抗击新冠肺炎疫情工作開展以來，錦州市建立了市、縣（區、市）、鄉鎮（街道）、村（社區）、網格五級群防群控工作體系，並將全市機關單位的1000余名黨員干部下派到200餘個居民小區站崗執勤，建立起以機關黨員幹部、社區幹部為“排頭兵”的防疫隊伍，形成防控“一盤棋”，加強了社區對重點區域來錦州人員、本地重點地區的監管力度，提高了全民防控意識，全力以赴打好聯防聯控、群防群治的人民戰爭，有效筑牢阻擊疫情的“防護堤”。

黨員幹部擔當 疫情防控“排頭兵”

街道社區是疫情防控的第一線，也是外防輸入、內防擴散最有效的防线。錦州市凌河區康寧街道華興社區管轄區域人口較為集中，待返崗、返工、返學人員達數萬人。自新冠肺炎疫情防控阻擊戰打響以來，華興社區以党建引領凝聚抗疫衝擊最大合力，把黨旗插在疫情防控最高處，社區黨員幹部盡數返崗、各就各位，點面結合、條块協同，將各級、各階段防控部署要求最短時間內傳導至每個工作組、每個關鍵點位，層層責任到人。

華興社區的防控模式是錦州全力打贏社區疫情防控的一個縮影。錦州市疫情防控工作開展以來，6600余個基層黨組織、5.1萬余名黨員幹部、3400余名黨員志愿者，帶領廣大群眾志成城、並肩作戰，全力打好疫情防控阻擊戰。為加強社區疫情防控，錦州市將全市各機關單位的1000余名黨員幹部下派到200餘個居民小區站崗執勤，建立起以機關黨員幹部、社區幹部為“排頭兵”，以樓宇、物業黨組織黨員為“主力軍”的防疫隊伍，在人員摸排、卡口管控、宣傳勸導等防疫一線循環作戰，確保24小時管控不掉線、服務不斷檔。



网格員密织社區防控网

除了廣大黨員幹部奋战在抗擊疫情一線，錦州市5500名网格員也默默堅守，成為活躍在一线的防疫安全宣傳員、居家隔離服務員、矛盾糾紛解調員……形成一支流動的“平安志愿者”隊伍。

在北鎮市沟帮子街道，100名网格員在所負責網格的小區內共張貼了6万余張网格員溫馨提示宣傳單，上面標明了网格員姓名、聯繫方式和微信二維碼。在建議廣大住戶扫描二維碼進入所在網格工作群的基礎上，提醒居民正确认識和對待新冠肺炎。

在錦州市太和區，物業小區开启了“物业公司+网格員+业主”模式。

轄區內各物业公司對小區嚴格進行封閉式管理，非小區业主和車輛不得進入，

進入人員一律登記並測量體溫，每天

對小區公共場所噴洒消毒液，重點對電梯、垃圾桶等進行消毒。非物業小區開啟“業主委員會+樓長+志愿者”模式。在非物業小區的多個自治業主群，業主委員會、樓長每天會及時發布疫情防控工作信息和社區通知，動員小區业主填寫排查登記信息，還安排專人進行電話回訪。

據統計，目前全市各卡口5500名网格員通過嚴防死守，共排查登記7298人，做到內防輸出、外防輸入、嚴防擴散，為疫情防控提供了堅強的組織保障。



民不用再排長隊等着出門了。”

党员网格员刘月告诉记者，通过市民扫码，锦州大数据系统能清楚地记录外出居民每天的行动轨迹，一旦发现新冠肺炎疑似患者，无论有多少同行者，只要查询扫码轨迹，就能在第一时间找到所有人。

通过手机参加全市视频会议、锦州通APP实现一网通办、群众进出扫码登记、学校开设“空中课堂”……锦州正在通过智慧城市建設從容應對疫情的挑戰，守護百姓平安。

■圖說 TUSHUO

發票寄到納稅人手中



為應對疫情，錦州市凌河區稅務局推出發票郵寄業務。截至2月24日，凌河區稅務局為納稅人郵寄50筆共2100組發票。

據了解，春節後納稅人存在大量申領發票需求，但在疫情防控的严峻形勢下，人群聚集又增加了潛

在的傳播風險。為此，凌河區稅務局與郵政部門溝通，加快投遞，積極推動發票郵寄業務，有效降低了納稅人到辦稅服務大廳申領發票的疫情傳播風險。

本报记者 崔治 文 邓博識 摄

■錦州腳步 JIAOBU

總工會关爱“逆行天使”家庭

本報訊 記者崔治報道 大米、白面、豆油、香皂……2月25日，一批貼心的生活物資送到了錦州醫科大學附屬第三醫院馳援武漢醫療隊队员劉雪丹的家中。像這樣的禮物，錦州市總工會為每一名馳援武漢醫療隊队员的家庭都準備了一份。

為消除“逆行天使”的后顧之憂，錦州市總工會為每名馳援武漢的醫療隊队员訂購了一批價值1000元的生活物資，分4次配送到馳援武

漢醫療隊队员家中，幫助其家庭解決生活物資采買問題。

除了生活物資以外，錦州市總工會還為馳援武漢醫療隊队员家庭送去了貼心服務。一支由80余名志愿者組成的服務隊隨時待命，解決馳援武漢醫療隊队员家里的生活問題，采買蔬菜、心理疏導、給孩子送玩具……讓他們在前線能够安心工作。據悉，3月份，錦州市總工會還將為馳援武漢的医务人员發放慰问金。

義縣八成規模以上企業復工

本報訊 連日來，義縣一手抓抗擊疫情，一手抓复工复产，在全力保障風險可控的前提下，分批推進企業開工，保障工業、經濟平穩運行。截至2月25日，全县45家規模以上企業已開復工38家，開復工率達84%，其余企業本月底前將全部開復工。

2月25日，錦州九丰食品有限公司的員工正在生產線上緊張地工作。這家企業採取多項舉措抗击疫情，確保工人的健康安全。據工作人員介紹：“目前，公司統一發放專用防護用品，實施密閉區域消毒，建

立規範的佩戴口罩制度，採取分時段就餐方式，確保工人安全和生產正常運行。”

據了解，義縣專門成立了抗擊疫情企業領導小組和企業（復工）工作組，深入企業督促抗擊疫情工作和復工工作。工作組對全縣申請開工的重點企業進行了逐一走訪，重點對企业的疫情防控宣傳工作、食堂分餐制、公共場所消殺、體溫檢測、外來人員排查登記、職工個人防護、防控物資儲備等情況進行檢查，確保企業安全開復工。

李東 本报记者 崔治

靠前服務保障企業復工復產

本報訊 記者崔治報道 連日來，北鎮市積極為開復工企業創新服務模式，通過微信群與企業保持密切聯繫和信息互通，第一時間幫助企業解決開復工遇到的問題，努力當好企業的“店小二”。

北鎮市在抗擊疫情的同時，有序地做好了企業復工復產工作。對於企業暫時遇到的用工不足、物流运输渠道不暢、上下游产业链不通等問題，北鎮市第一時間靠前服務、最大限度地協調解決，發揮主動性、創造性，有力保障了企業復工復產。

北鎮市向244家企業印發《防控期間企業開復工規範》，制定和發布企業開復工流程圖和企業開復工驗收標準，監督檢查組在深入企業加強日常監督檢查的同時，現場指導開復工企業做好疫情防控工作。此外，北鎮市還印發《复工复产須知》，其中包括9條具體防控措施，要求企業嚴格做好返崗职工排查隔離、辦公區域和车间消毒通風、職工實行分餐制、進廠戴口罩和測體溫等防護措施，確保企業防控措施落實到位。

凌河區開出網格化管理3張清單

本報訊 記者文繼紅報道 疫情防控期間，錦州凌河區石橋子街道文昌社區第一網格黨支部書記徐鳳春始終堅守崗位，72歲的他每天背著15公斤重的消殺裝備冲锋在前。凌河區把疫情防控工作作為党建引領基層治理的“磨刀石”，實施網格化管理，利用三張清單實現三個“第一時間”，全力打好疫情防控阻擊戰，讓黨組織和共黨員成為群眾的貼心人和主心骨。

三張清單分別是：網格黨支部任務清單，第一時間把党的旗帜亮

出來。凌河區明確網格黨支部在疫情防控工作中要重點履行組織協調、排查管控等7項職責；網格員任務清單，第一時間把疫情防控的聲音傳下去。凌河區每天發網格員任務清單，組織全區506名網格員齊上陣，對網格內居民、商戶進行全覆蓋摸排；黨員中心戶任務清單，第一時間把黨員形象樹起來。組織開展“共黨員先鋒工程”活動，每個網格設立1個“黨員先鋒崗”，打造“先鋒隊”，叫响“我是黨員我先上”。

錦州海關指導企業在線申報

本報訊 “沒想到在這樣的特殊時期，我廠的小菜出口絲毫沒有受到影響，這多亏了海關工作人員全程跟蹤指導。”2月25日，錦州一家集團公司負責人張繼紅辦理通關時對記者說。疫情防控期間，錦州海關依照指令，全程指導這家企業在線申報，第一時間對其一批次鹽漬大根取樣，送往實驗室檢測，幫助該企業復工後第一批產品順利通關。

疫情防控期間，錦州海關高度重視，提前籌劃，多措並舉。針對轄區內進出口產品品類，制定專項工

作方案，做好風險評估，對可能發生的突發情況，做到提前判斷，早做準備。及時統計轄區內已復工企業數量，微信發放企業工作人員健康調查問卷，明確員工旅行史，了解員工身體健康狀況。

錦州海關采用微信、電話等方式，在線指導企業申報，提前介入，全程跟蹤，引導企業充分利用“互聯網+”平臺辦理業務。對於系統下達查驗指令的貨物，保障一線工作人員防護到位，規範查驗流程，做到與企業工作人員“無接觸”式查驗。

高揚 本报记者 崔治